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REDOXNÍ REAKCE
[image: MC900442129[2]]
	


Redoxní reakce (oxidačně - redukční reakce) jsou chemické reakce, při kterých se mění oxidační čísla atomů. Každá redoxní reakce je tvořena dvěma poloreakcemi, které probíhají současně. Tyto dvě poloreakce jsou oxidace a redukce. 
Při oxidaci se oxidační číslo atomu zvyšuje, atom tedy ztrácí elektrony.
Při redukci se oxidační číslo snižuje, atom tedy elektrony přijímá.


 (
Cvičení
)


Napiš, zda prvek elektrony ztrácí nebo přijímá a zda probíhá oxidace a zda redukce:

	Reakce
	Počet odevzdaných e-
	Počet přijatých e-
	Oxidace
Redukce

	Př.

	Na +1  →  Na 0  
	0
	1
	Redukce

	Al +3  → Al 0
	
	
	

	S -2 → S 0
	
	
	

	Fe +2 → Fe +3
	
	
	

	Cr +6 → Cr +3
	
	
	

	O -2  → O 0
	
	
	

	S 0 → S -2
	
	
	




 (
Cvičení
)


Doplň chybějící informace:

Při oxidaci se oxidační číslo atomu zvyšuje, atom tedy _____________elektrony.
Při redukci se oxidační číslo snižuje, atom tedy elektrony ______________.
Oxidace i redukce probíhají vždy ______________________ . 
(Nápověda: současně, každá samostatně).
 (
Cvičení
)


O jaký jev se jedná, který je způsobený průchodem elektrického proudu kapalinou, při kterém dochází k chemickým změnám na elektrodách: 
 (
K
A
)

 (
Pokus
)



Reakce HCl se zinkem (Zn) a uhličitanem vápenatým – vápencem (CaCO3). Reakce proběhly naprosto stejně, ale jen jedna z nich; byla redoxní.

Dopiš (vyčísli) rovnice:

Zn + HCl  ZnCl + 
HCl + CaCO3   CO2 +         + 

 Redoxní reakce
Jsou to reakce, při nichž se mění alespoň u jednoho prvku oxidační číslo.
Př.: 2Mg0 + O20 → 2Mg+IIO-II
Příklady redoxních reakcí: Koroze, Elektrolýza

 (
Cvičení
)



Vyčísli rovnice, doplň oxidační čísla a urči, která z reakcí je redoxní. Označ prvky, které se oxidují a které redukují:

	
	Reakce

	H2O → H2 + O2
	

	Zn + HCl  → H2 + ZnCl2
	

	H2 + S → H2S
	

	CaCO3 → CO2 + CaO
	

	Na + Cl2 → NaCl
	

	Fe + S → FeS
	

	Fe + O2 → Fe2O3
	





Tento projekt je spolufinancován Evropským sociálním fondem a státním rozpočtem České republiky. 
Byl uskutečněn z prostředků grantového projektu OPVK. Materiály jsou určeny pro bezplatné používání pro potřeby výuky a vzdělávání na všech typech škol a školských zařízení. Jakékoliv další využití podléhá Autorskému zákonu. Autorem materiálu a všech jeho částí, není-li uvedeno jinak, je Mgr. Jiří Nohel.
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